

为主而活

刘志良博士

圣经说：「弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此事奉，乃是理所当然的。」（罗十二 1）经文谈及信徒应当要将身体献上给主作活祭。神不是叫我们自焚作祭牲，乃是要我们作一个活的祭牲献给神。神所要的不是死的祭牲，乃是活的祭牲，也就是要求我们为主而活的意思。在旧约时代人向神献祭是要把祭牲（如牛、羊、鸽等）杀死而献在祭坛焚烧的，神藉祭牲来预表祂的儿子耶稣为人类牺牲。在新约时代因为主耶稣已为我们作代罪羔羊献为赎罪祭，完成了旧约的预表，成就了神的救恩。所以我们信主的人便罪得赦免，不必再献祭牲为祭给神。但使徒保罗提醒我们，我们既然被主以生命重价买赎回来，便当存感恩的心响应神，把自己献给神作活祭，人生要为主而活（参罗十四 7-8）。

生活的态度

为主而活的人生态度，是表明我们感谢主耶稣的救恩。因为主以生命的重价把我们买赎回来，所以我们乐意回报主恩，为主而活，讨主喜悦。虽然我们从前都是为己而活或为了某人而活，但我们既然蒙恩，被主救赎得脱审判和罪的报应，还带着永生恩典和神儿女的名份，我们便当感恩图报，过为主而活、荣耀主名的生活。我们当检视自己的心态，到底我们是让耶稣作我的主，还是让自我作主呢？如果我们说自己信主，却不让主管理我们的人生，主的丰盛生命力又怎会在我们的生命彰显呢？难怪不少信徒虽然信主多年，却仍得不着主的大能更新改变，仍旧在罪恶试探下软弱跌倒，在暴躁性情下与人结怨，又在任意妄为下放纵自己。我们应当为主而活，这是我们当有的人生态度。

人生的使命

为主而活当成为我们人生的使命，我们应当询问自己，我生存在世是要追求各样的享受，要实践个人的理想，要得到扬名立万的机会，还是以荣耀神为自己的

人生使命呢？当我们信主之后，如果只顾完成自己的计划，不理睬主耶稣要在我们身上成就的计划时，耶稣又怎算是我们的主呢？奇怪的是，我们常称呼祂为「主耶稣」，却没有在凡事上让祂作主，过为主而活的人生。我们只会在遇到困难时寻求主的帮助，恳求祂为我们作主。我们不要自以为聪明，误以为按自己的心意而活才最上算。我们应当了解到主耶稣既是创造和管理宇宙的主，更是因爱我们而舍命救赎我们的救主，祂岂会不为我们预备最好的人生计划呢？我们为主而活，不单不会吃亏，反而会蒙恩得福呢！所以我们当以为主而活为我们的人生使命。

每日的挑战

圣经说：「我们若活着是为主而活，若死了是为主而死。」（罗十四 7）虽然有时人会害怕受到宗教逼害，要因为信耶稣的缘故受苦，甚至受死。然而我们应当想一想，到底为主而死容易呢？还是为主而活容易呢？如果主看得起我们，认为我们配为祂受苦受死，我们应当看为光荣的事。我们虽然会害怕和担忧，但却知道为主而死只是短暂地肉身受痛苦，死后却会得享永恒的荣耀；然而为主而活却是我们一生之久的挑战。我们每天都应当准备自己迎接要为主而活的挑战，不单是外来的难处，还有内心的挣扎。我们靠的不是自己的力量，却是主的大能，像保罗所说：「我靠着那加给我力量的，凡事都能作。」（腓四 13）这样，我们当勇敢地面对为主而活的挑战。

生命的见证

当我们愿意为主而活，我们就可以发挥主耶稣丰盛生命的见证效能，在各处显扬那因认识基督而有的香气。（参林后二 14）虽然我们的亲友仍未到访我们的教会，还未听过牧师传道的讲道信息，但他们从我们的生命见证，便看见耶稣的美善，感受到耶稣的爱是何等真挚，体会地基督教是活泼有生命力的信仰。我们每一位愿意为主而活的基督徒，都是主耶稣的生命见证人。我们的生活态度，人生的使命感，以及我们在面对每日生活挑战时靠主得胜的见证，都成为吸引亲友渴慕认识主的最佳途径。因此，盼望你也追求做一个具生命力的见证人。

结语

基督徒单凭一己之力要为主而活是困难的，很容易灰心丧志。所以保罗以神的慈悲劝勉众弟兄姊妹要齐心协力，互相扶持，彼此鼓励，一同感恩响应。（参罗十二1）我们若同心合意地为主而活，我们践行于信的动力也必大大增强呢！

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。